

Газета выходит с 13 августа 1919 года

«Пятница – выходи гулять!»

Сарапул присоединился к Всероссийскому фестивалю городской среды

Фестиваль «Выходи гулять!» стартует в предновогодние дни во всех регионах страны, во всех населенных пунктах, принявших участие в реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». В парках, скверах, на бульварах и площадях, реконструированных в рамках проекта в 2017 году, пройдут новогодние представления, шуточные состязания, конкурсы песен и танцев, рождественские забавы и масленичные гуляния. Завершится общероссийское мероприятие 9 марта Фестивалем весенних флешмобов.

В нашем Сарапуле фестивальные мероприятия будут проходить исключительно в предвыходные пятничные дни, поэтому у нас фестиваль получил название «Пятница – выходи гулять!»

Фестиваль стартует завтра, 15 декабря, в 17.00 на новой Набережной Камы с марафона зимних песен, работы интерактивных площадок и сувенирных лавок.

А в воскресенье, 17 декабря, в 16.00, в городском саду им. А. С. Пушкина всех ждет новогодняя программа «Зажжение огня на главной новогодней елке».



# Развивая событийный и гастрономический туризм

Отведать корейку, ягненка с фисташками, паштет из печени птицы с мармеладом из клюквы или террин из карпа, а также насладиться вкуснейшей панна-коттой и другими изысканными блюдами можно было во время первой гастро-премии «Золотая рыбка», состоявшейся в ресторане «Старая башня»



Участниками этого своеобразного конкурса профессионального мастерства, способствующего сохранению традиций застолья и гостеприимства, а также обмену опытом между мастерами, стали шесть предприятий индустрии питания.

Организаторы мероприятия – Администрация г. Сарапула и Центр кластерного развития Удмуртии. О конкурсных испытаниях, победителях и многом другом читайте в следующем четверговом номере нашей газеты. М. Розова, В. Карманов (фото).

## «Энергия» приглашает на лед

С 15 декабря начинают работу ледовый каток стадиона «Энергия», а также база проката коньков и лыж. Режим работы базы проката: пятница – с 16.00 до 22.00, суббота, воскресенье и праздничные дни – с 10.00 до 22.00. Ждем вас по адресу: ул. Горького, 75. Справки по тел. 2-70-33.

## Какой будет Набережная – решат горожане

Администрация города Сарапула открыла голосование по наполнению Набережной Камы

Горожане уже заметили, какие преобразования произошли на Набережной Камы. Она стала более современной, комфортной и, что самое главное, светлой и красивой. Весной здесь заработает фонтан и, как составляющая часть Набережной, откроется благоустроенный центральный сквер.

Работы по реконструкции Набережной в Сарапуле продолжаются.

Администрация г. Сарапула составила список объектов, которые, по решению горожан, могут появиться на Набережной.

До 22 декабря включительно на сайте Администрации г. Сарапула можно выбрать понравившийся объект, отдать за него свой голос, а также внести свои предложения в разделе «Опрос. Наполнение Набережной реки Кама».

Надеемся на вашу активность!

Пресс-служба Главы и Администрации г. Сарапула.

## ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА

г. Пятигорск

Шубы из натурального меха: мутона, норки.

В большом ассортименте дубленки.

Мужские кожаные куртки.

● Акция! Сдай старую шубу от 5000 руб.

до 10 000 руб. при покупке новой.

Реклама

19 декабря 2017 г. с 8.00 до 18.00  
 в ДК «Электрон»



ИП Р. Г. Панченко



ОДИН БАНК ДЛЯ НОВОГО ГОДА!

т. 8-800-333-22-65

ул. Азина, 46

БыстроБанк

www.bystrobank.ru

\*Ставка 11,5% годовых указана по кредиту «Универсальный с программой комплексного страхования» при условии: срок 13 мес., сумма 250-300 тыс. руб., оформление страхования рисков заемщика. Предложение действует с 04.12.2017 г. по 20.12.2017 г. Условия кредита: срок 13-60 мес., сумма от 10 000 до 300 000 руб. - для клиентов, получивших «Доверие», от 10 000 до 120 000 руб. - для новых клиентов. Ставка от 11,5% до 27,157% годовых, определяется индивидуально и зависит от запрашиваемой суммы, срока кредитования, кредитной истории, социально-демографических особенностей, региона регистрации, уровня риска и платежеспособности клиента, наличия страхования рисков заемщика. Оформление страхования рисков осуществляется по желанию, в компании по выбору заемщика. При выборе варианта кредитования со страхованием рисков заемщик несет расходы на оплату страховой премии согласно тарифам страховой компании. Программа «Доверие» для тех, кто имеет положительную кредитную историю в БыстроБанке (ни один платеж в течение последних 6 мес. не был просрочен на сумму более 100 руб. на срок более 30 дней). Банк имеет право отказать в предоставлении кредита без указания причин. Подробные условия кредитования и правила действующих акций смотрите на сайте www.bystrobank.ru. ПАО «БыстроБанк», лицензия Банка России №1745. Реклама.

## Чем Удмуртия привлечет туристов?

На этот вопрос попытались дать ответ участники стратегической сессии по развитию туризма в Удмуртской Республике, которая состоялась в Администрации города на прошлой неделе



В работе заседания приняли участие заместитель министра культуры и туризма Удмуртии Денис Утробин, главы г. Сарапула, Сарапульского и Каракулинского районов, представители Центра кластерного развития УР, руководители структурных подразделений Администрации г. Сарапула, специалисты туристической отрасли, сотрудники музеев.

Вел сессию руководитель Центра территориального маркетинга, член экспертного совета при Правительстве РФ Константин Гаранин.

Он рассказал о мировых тенденциях в туристической отрасли, о видах туризма, которые сегодня привлекают людей.

- Сегодня туризм является реальным сектором экономики,

который развивает 53 сопутствующие отрасли, - отметил Константин Гаранин. - За туристов «борются» все регионы России. Конечно, Удмуртии сложно конкурировать с Карелией или Алтаем, Санкт-Петербургом, Москвой и Сочи. Например, Калмыкия – это только степь, но регион работает в этом направлении и привлекает в год 60 тыс. туристов. Мы сегодня должны определить, что может предложить республика, чтобы туристам захотелось приехать сюда.

В рамках работы сессии в группах участники сформировали общее видение позиционирования Удмуртии, разрабатывали краткосрочные и долгосрочные программы сценария развития туризма в республике.

- Сегодня мы проектируем то позиционирование, которое могло бы занять город и республика в туристической отрасли, - прокомментировал Глава г. Сарапула Александр Ессен. - Цель встречи – ответить на вопрос «Что такое Удмуртия?», от ответа будет зависеть, приедет к нам турист или нет. Надеюсь, что конструктивная форма взаимодействия участников встречи и экспертов принесет только хороший результат.

В ходе «мозговых штурмов», обмена мнениями и предложениями было предложено немало идей по развитию этнографического, промышленного и спортивного туризма в регионе.

С. Ульянова, В. Карманов (фото).

## Первый инвестпроект получил финансирование

Наблюдательный совет Фонда развития моногородов одобрил заявку УР на софинансирование объектов в Сарапуле

6 декабря в Москве состоялось заседание наблюдательного совета некоммерческой организации «Фонд развития моногородов» (ФРМ) под председательством первого заместителя руководителя Аппарата Правительства РФ Максима Акимова.

По итогам совещания одобрена заявка Удмуртии о софинансировании расходов Удмуртской Республики и монопрофильного муниципального образования «Город Сарапул» на реализацию инфраструктурных мероприятий по инвестпроекту «Реконструкция Сарапульского мясокомбината ООО «Восточный» (первый этап).

Заявку экспертам представил и. о. Первого заместителя Председателя Правительства УР Александр Свинин.

Ожидаемый размер финансовой помощи со стороны Фонда по соглашению составил 82,6 млн. рублей. Средства предоставляются на основании генерального

соглашения о сотрудничестве по развитию моногородов между Российской Федерацией и Удмуртской Республикой.

Деньги планируется направить на реконструкцию водопровода по ул. Азина; наружное электроснабжение и реконструкцию улично-дорожной сети к производственной площадке Сарапульского мясокомбината.

Как прокомментировал Глава республики Александр Бречалов, это первая заявка, представленная Удмуртией на софинансирование инвестиционных проектов в Сарапуле и получившая поддержку со стороны Фонда развития моногородов.

- Перед инвестиционным блоком стоит большая задача - подготовка следующих заявок на софинансирование расходов строительства, реконструкцию объектов инфраструктуры, необходимых для реализации новых инвестиционных проек-

тов в моногородах Удмуртии. Кроме этого, мы продолжаем работу по формированию пакета заявочных документов в Министерстве экономического развития РФ на создание ТОСЭР в Глазове и Воткинске, - отметил Глава региона.

Напомним, что в 2017 году Сарапул вошел в десятку лучших моногородов России и первый среди моногородов региона получил статус «Территория опережающего социально-экономического развития» (ТОСЭР), который дает его резидентам право на получение целого ряда мер государственной поддержки.

Инвестиционный проект по реконструкции Сарапульского мясокомбината ООО «Восточный» рассчитан на период 2017-2025 годов и предполагает создание около 100 дополнительных рабочих мест.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

## Молодые исследователи посетили Сарапул

7 декабря г. Сарапул принимал участников Молодежной исследовательской финно-угорской экспедиции под эгидой Федерального агентства по делам молодежи

В Удмуртской Республике продолжается I Молодежная исследовательская финно-угорская экспедиция, в составе делегации – студенты, аспиранты, молодые ученые из Липецкой, Астраханской, Вологодской, Волгоградской, Московской областей и Удмуртии. Их основная миссия – исследование и популяризация знаний о традициях, культуре и быте финно-угорских народов России в молодежной среде.

В Сарапуле гостям организовали обзорную экскурсию, где они познакомились с богатейшей историей города, узнали интерес-

ные факты из жизни выдающихся деятелей – уроженцев Сарапула.

Ознакомительная экскурсия по музейной экспозиции, посещение художественно-выставочного комплекса «Дача Башенина», рассказ о культуре, быте и наследии коренных жителей Приволжья и о роли Сарапульского музея в сохранении национально-культурных традиций региона, добрая, гостеприимная атмосфера пригласили по душе участников экспедиции. Они с увлечением записывали в блокноты полученные сведения и фотографировали уникальный этнографический материал.

Добавим, основные задачи экспедиции – сбор данных о жизненном укладе, традициях и обычаях финно-угорских народов; содействие развитию дружеских и профессиональных связей молодежи из разных регионов страны; популяризация знаний о культурном наследии, традициях и быте финно-угорских народов России.

Силами участников будет создано отдельное медиа-пространство для трансляции информации о культурном наследии, традициях и быте финно-угорских народов России в молодежной среде.

Пресс-служба МИИКСР.

## ГОРЯЧИЕ ВЕСТИ С ГОРОДСКОЙ ОПЕРАТИВКИ

### События культурные и новогодние

Симфонический оркестр ДШИ № 2 отмечает свое 45-летие. В честь юбилея сегодня в 18.00 в Детской школе искусств № 2 состоится праздничный концерт «Его Величество Симфонический оркестр».

### Сезон для любителей коньков открыт

По информации начальника Управления физической культуры и спорта Дениса Шакирова, в городе продолжают Спартакиады среди предприятий и учреждений и ССУЗов. 17 декабря в спортзале «Сокол» пройдет новогодний турнир по дзюдо. А сейчас ведется подготовка ледовых площадок. Уже залит лед в хоккейной площадке на стадионе «Сокол» и на ул. Калинина, в пятницу будут завершены работы по заливке льда в хоккейной коробке и расположенной рядом с ней ледовой площадке на стадионе «Энергия».

### Подарки самым нуждающимся

Как доложила на еженедельном оперативном совещании начальник Управления социальной защиты населения Светлана Гизамова, началась выдача новогодних подарков детям-инвалидам в возрасте от трех до 14 лет включительно. Законные представители 247 детей с ограниченными возможностями могут получить подарки в Комплексном центре социального обслуживания по адресу: ул. Дальняя, 41 «а».

### Новые машины для медиков

Четыре новых автомобиля скорой помощи поступили в распоряжение Сарапульской городской больницы. Как рассказала главный врач больницы Елена Галанова, еще столько же машин прибудет в город до конца года. Таким образом, автопарк скорой помощи обновился на 80 процентов. Новые автомобили более современные, оснащенные всем необходимым оборудованием, комфортные для работы врачей и удобные для пациентов.

С. Ульянова.

### Стоимость социального проездного изменится

В соответствии с Постановлением Правительства УР от 18.11.2017 г. № 486, с 1 января 2018 года стоимость социального проездного билета для проезда на всех видах городского транспорта общего пользования и автомобильного транспорта пригородного сообщения (кроме такси) установлена в размере 435 рублей.

С. Гизамова, начальник УСЗН в г. Сарапуле.

### Ждем выпускников!

22 декабря в 11 часов в школе № 15 состоится встреча выпускников 1947 года.

### Офицеры объявляют сбор

23 декабря в 11.00 в помещении Центральной библиотеки им. Н. К. Крупской (ул. Советская, 69) состоится собрание Сарапульского отделения Союза офицеров Удмуртии. Приглашаются все желающие.

### Приглашают институты ФСБ России

Начался набор абитуриентов в пограничные институты ФСБ России для обучения на потоках подготовки по программам высшего и среднего профессионального образования.

В качестве кандидатов на учебу рассматриваются граждане Российской Федерации с образованием не ниже среднего общего, в возрасте от 17 до 24 лет.

Прием в институты для обучения на потоках подготовки по программам высшего образования проводится на конкурсной основе по результатам вступительных испытаний. Для поступающих на потоки среднего профессионального образования дополнительные вступительные испытания не установлены.

Обучение осуществляется на бюджетной основе. С курсантами заключается контракт на период обучения и прохождения военной службы в течение пяти лет после окончания образовательной организации.

Желающие поступить в институты пограничного профиля в 2018 году могут в срок до 15 апреля 2018 года обратиться в Управление ФСБ России по УР по адресу: г. Ижевск, ул. Пушкинская, 187. Подробности по тел. 8 (3412) 600-400.

Управление ФСБ России по УР.



## Первая сессия Молодежного парламента

В Администрации города прошла первая сессия Молодежного парламента, вел которую Председатель Сарапульской городской Думы Сергей Смоляков



В состав нового Молодежного парламента вошли 14 представителей работающей молодежи и студенты. Срок полномочий юных законодателей составит два года.

В работе первой сессии приняли участие заместитель министра по физической культуре, спорту и молодежной политике Удмуртии Марина Долматова, руководитель комитета по межнациональным вопросам молодежной комиссии Московского координационного совета региональных землячеств при Правительстве Москвы Камил Габдуллин.

В рамках первой сессии, которая носила характер организационной, председателем парламента была избрана Юлия Ключева, заместителем председателя и одновременно представителем города Сарапула в Молодежном парламенте при Государственном Совете УР стала Алена Акмалова.

Молодые парламентарии у-

вердили три комитета: по молодежному парламентаризму, связям с общественностью и национальной политике; по социальной и молодежной политике, образованию, культуре и здравоохранению; по экономике и городскому хозяйству.

Участники встречи обсудили дальнейшую работу парламента. В нее входит законодательство – составление законопроектов или внесение поправок. Кроме этого, Молодежный парламента будет заниматься проектной деятельностью и работой с молодежью, что включает в себя организацию различных спортивных, интеллектуальных мероприятий и поддержку проектов. Также первоочередной задачей станет создание банка инициатив.

От активистов членов Молодежного парламента и их желания сделать что-то лучшее молодым людям, проживающим в городе Сарапуле, зависит очень многое,

– отметила Марина Долматова. – Надеюсь, что они осознают насколько это ответственная и важная работа.

– Моя задача приезда в Сарапул – это знакомство с молодыми и активными ребятами, которые здесь живут, и по возможности помочь им в возникших вопросах, – прокомментировал в ходе беседы с журналистами Камил Габдуллин. – Я заинтересован в том, чтобы молодежная политика в Удмуртии развивалась. Чтобы молодые люди чувствовали себя комфортно и понимали, что они сами себе могут создать условия. Чтобы они не боялись и гордо брали на себя ответственность и шли только вперед!

Количественный состав Молодежного парламента активистов будет расширен до 20 человек. В ближайшее время состоится конкурсный отбор кандидатов.

**Пресс-служба Главы и Администрации г. Сарапула.**

## Юбилей на беговой дорожке

Уже десять лет действует в нашем городе Клуб любителей бега «Олимп»

Идея создания клуба «Олимп» принадлежит ветерану спорта Ринату Ахунувичу Галимову, который к тому времени имел более чем пятидесятилетний опыт участия в соревнованиях самого высокого уровня. В состав клуба вошли ветераны спорта, которые некогда представляли Сарапул и Удмуртию на различных соревнованиях.

Для развития клуба были необходимы регулярные коллективные поездки на соревнования различного уровня.

24 октября 2007 года президент Всероссийского клуба любителей бега Владимир Волков вручил Ринату Галимову лицензию, и сарапульский клуб стал 179 по счету в России клубом любителей бега. С этого времени члены клуба стали постоянными участниками крупнейших соревнований, в том числе и международного уровня.

5 ноября на стадионе «Сокол» состоялся последний забег летнего сезона, посвященный десятилетию Клуба.

В соревнованиях женщинам предстояло преодолеть дистанцию два, а мужчинам – три километра.

Среди мужчин в упорнейшей борьбе победу одержал кандидат в мастера спорта Евгений Григорьев, второе место занял Андрей Пименов, третье – Денис Шутов.

Среди женщин безоговорочным лидером стала Татьяна Григорьева, второе место завоевала Светлана Кузьмина, третьей стала Ольга Филипова.

Среди юниоров лучшим был признан Максим Данилов, второе и третье места распределили между собой братья Григорьевы – Глеб и Григорий.

Среди девушек равных не было Марии Ижболдиной.

Рекорд сезона 2017 года – 9 минут 19 секунд на дистанции 3 км, установленный абсолютным лидером Клуба Арсением Миняковым, остался неизменным.

По итогам встречи все призеры были награждены кубками, медалями, грамотами и ценными призами.

В настоящее время в КЛБ «Олимп» продолжают тренировки.

Приглашаем всех присоединиться к занятиям оздоровительным бегом!

**Управление физической культуры и спорта.**



## Юбилейный год руководителя и депутата

В марте Михаил Семенович Малюк отметил профессиональный юбилей – десять лет руководства Управлением Пенсионного фонда РФ в г. Сарапуле. Значимая в трудовой деятельности дата в этом году совпала с личным юбилеем – 17 декабря Михаилу Семеновичу Малюку исполняется 65 лет



В юбилей принято подводить промежуточные итоги. Накануне дня рождения мы беседовали с Михаилом Малюком о жизни и работе.

**– У Вас большой багаж жизненного опыта, опыта руководителя, депутата. Основные принципы в Вашей работе?**

– Человечность. Соучастие, сострадание, поддержка. Работа специалистов Управления ПФР – это работа не только с документами. Прежде всего, это работа с людьми, работа о людях, защита интересов конкретного человека. Если человек пришел к тебе, то он должен уйти от тебя с решенным вопросом.

**– Что существенно для Вас изменилось за 10 лет в Управлении Пенсионного фонда РФ в г. Сарапуле?**

– Если десять лет тому назад у нас было 36 тысяч получателей пенсий г. Сарапула и Сарапульского района, то сейчас в связи с присоединением Камбарского, Каракулинского, Киясовского и Малопургинского районов – 60 тысяч получателей пенсий. А еще 18 тысяч получателей ежемесячной федеральной выплаты, 205 тысяч застрахованных лиц, 3 тысячи работодателей, 8,5 получателей средств материнского семейного капитала.

Исполнение программы материнского капитала для поддержки молодых семей, программы софинансирования пенсий, программы по созданию комфортных условий для клиентов, в том числе для инвалидов, совершенствование системы оказания государственных услуг в электронном виде пришли как раз на эти годы.

Статистические показатели выросли и количественно, и качественно, а функции, цели и задачи остались прежними: каждый человек должен быть обеспечен материально с наступлением страхового случая – старости, инвалидности и в случае потери кормильца. Решение этой задачи – это совместные усилия самого человека, его работодателя и государственных органов. Именно об этом мы пытаемся говорить на наших встречах с работающими, со школьниками и студентами, с работодателями.

Михаил Малюк родился и вырос в г. Сарапуле. Здесь учился, женился, здесь живут и работают его дети. Михаил Семенович прошел большой трудовой путь. Начал его на заводе им. С. Орджоникидзе. Отслужив в армии, снова вернулся на завод. Затем мно-

го лет работал на Автобазе санитарного транспорта, начинал водителем, а позднее стал директором. До прихода в Управление ПФР девять лет работал директором Сарапульского КХП. Михаил Семенович с 1996 года является депутатом Сарапульской Городской Думы, возглавляет комиссию по социальным вопросам, был депутатом двух созывов Государственного Совета Удмуртской Республики.

За добросовестный труд в системе агропромышленного производства награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства УР, стал лауреатом Государственной премии УР в области науки и техники, награжден Почетной грамотой УР, Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства РФ, ему присвоено звание «Лидер в области общественно-политической деятельности в номинации «Общественная деятельность и политика», награжден Почетной грамотой Государственного Совета Удмуртской Республики за многолетний вклад в социально-экономическое развитие г. Сарапула и активную законодательскую деятельность. За добросовестный труд, профессионализм в работе М. С. Малюку объявлены Благодарности Президента УР и Главы Удмуртии за большой личный вклад в развитие местного самоуправления в г. Сарапуле.

А в этом году его кандидатура выдвинута несколькими коллективами на звание «Почетный гражданин города Сарапула».

– Он любит свой город, переживает за него и старается сделать его лучше, – говорят коллеги юбиляра.

– Михаила Семеновича избиратели оценивают по его делам. Это и газификация города, благоустройство территорий, ремонт

водоснабжения, проведение телефонной связи, помощь школам и детским садам, мечети. Всего не перечислить. В свободное от работы и общественной жизни время Михаил Семенович с удовольствием отдается любимому развлечению – рыбалке, – говорит заместитель начальника Управления ПФР Татьяна Пономарева.

– Михаил Семенович всегда поддерживает коллектив во всех начинаниях, в том числе в участии в различных мероприятиях: спортивных, культурных, творческих. Сам активно в них участвует. Например, несколько лет подряд коллектив принимает активное участие в республиканском туристическом слете Управлений ПФР и занимает призовые места. Михаил Семенович лично руководит подготовкой к турслету, – рассказывает ведущий специалист Управления ПФР Катерина Железнякова.

– У руководителя Управления ПФР нет определенных дней и часов приема граждан, потому что он всегда доступен для общения. Кто-то приходит со своей проблемой, кто-то – за советом, кто-то – просто поблагодарить. Он всегда выслушает, разберется и постарается помочь. Может иногда проявить свой твердый и справедливый характер, – говорит заместитель начальника Управления ПФР Люция Нурмухаметова. – В специалистах он ценит профессионализм, трудолюбие, ответственность, и, если специалист не может помочь человеку даже по объективным причинам, то это Михаила Семеновича расстраивает. Зато он радуется любым победам: удалось решить вопрос пенсионера, провели индексацию пенсии, отметили коллектив за успешное решение задач.

**О. Иванова.**



# САРАПУЛА — ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ!

Начало в № 279-283 и № 285-289

## Товарищество «Бр. КРИВЦОВЫХ». Противостояние

Несмотря на все последующие слухи и недоразумения, торговые отношения между Товариществом «Бр. Кривцовых» и Товариществом «Треугольник» в Петрограде продолжали сохраняться даже во время Первой мировой войны. «Пермское отделение. 13 ноября 1914 г. Торговому Отделу в г. Петрограде. Есть слух, что дело Бодэ переведено на некоего Креймера. Слух этот очень правдоподобен: у Креймера есть 5-6 тысяч денег, он намеревался открыть какое-либо дело и искал компаньона, а Кривцову как раз нужен такой человек. В сентябре Кривцов принял Креймера в качестве приказчика, а теперь, вероятно, он сделался его компаньоном и фирму перевел на свое имя. Если этот слух подтвердится, нам необходимо принять теперь же меры к получению долгов Бодэ. Если же Ирбитское дело еще не переведено на другое лицо, нам необходимо немедленно его описать, иначе при создавшемся положении едва ли получим что-либо: закладная на завод не надежна, нет охотников приобрести его и заняться этим делом».

Рынок сбыта оставался первостепенным вопросом, поэтому потеря постоянных оптовых клиентов грозила весьма крупными убытками поставщику и производителю товара. Поэтому прежде чем предпринять решительные меры в отношении Кривцовых и их сестры Бодэ, требовалось нечто большее, чем непроверенные слухи, тем более при наличии конкурентов. И как оказалось: «Слухи о переводе дела на Г. Креймера, как сообщало Пермское отделение, не подтвердились.

И вопрос о взыскании их долга в судебном порядке остался открытым.

Общая покупка Бодэ в 1914 году составила 23.956.47 руб. Для нас эта фирма по сбыту товара в Ирбите крайне интересна.



Т-во «Проводник» отпускает им товар открытым счетом, сроком на 6 месяцев и, видимо, не опасается. Екатеринбургское отделение».

Чем бы закончилась деятельность Товарищества «Бр. Кривцовых», если бы не революции 1917 года, сейчас загадывать сложно. Депрессия, поразившая экономику России в начале XX столетия, привела к разорению многих урало-сибирских торговцев, а также заметно снизила покупательский спрос. Возможно, в нормальных условиях Кривцовы смогли бы справиться с ситуацией и избежать краха, но обострение экономических

неурядиц, характерных для всего Урало-Сибирского региона, практически не оставляли им шансов.

Вот что можно узнать о состоянии дел в Сарапуле в 1913 году:

«7 марта 1913 г. торговый отдел Товариществу «Треугольник» Пермь из Сарапула. Войджер Э. А. Грундман.

Дела в Сарапуле обстоят неважно. Два краха крупных фирм подорвали кредиты мелких фирм, а на крупные фирмы кредиторы смотрят с опасением.

Фирма Никифора Дедюхина и сыновья отмечена среди неплательщиков еще до праздника Рождества Христова. Задолженность ее определяется в 850 руб. Предложенный своим кредиторам пока не делала.

Барабанщиков Алексей Дмитриевич, говорят, сбежал из Ирбита перед платежом в 40.000 руб. Общая задолженность Барабанщикова еще не выяснена, так же как и его намерения по расчету с кредиторами. Фирма Барабанщикова переименована в Т-во Барабанчиков и К°. В состав входят: он сам, его жена Елизавета Павловна, его брат Федор Дмитриевич и Николай Иванович Мельников.

Что касается наших клиентов здесь, то все они пока «крепятся». Торговля нашего покупателя г-на Г. А. Ижболдина перешла с 1 января сего года к Т-ву «Г. Ижболдин и Н. Пешехонов». Известно, что господин Ижболдин пользовался некоторым уважением, в лице же г-на Пешехонова все видели беспешашного человека. Поэтому переход на переименование фирмы не послужит улучшению доверия к ней. Следует задуматься - отправлять ли товар Ижболдину на прежних условиях?

От Кривцова Владимира Павловича получил одно клеймо, тождественное нашему треугольнику. Здесь я видел в присутственных местах календари Т-ва Кривцовых, на которых также изображено подобие нашему клейму. Владимир Павлович сказал мне, что папки для календарей готовились в плагатной мастерской С. Абрамовича в Перми. Но ему будто бы неизвестно, имелось ли у господина Абрамовича на предмет изготовления папки специального клише, или оттиск получился другим способом.

К Вашему сведению сообщая, что на вывесках магазина «Т-ва Кривцовых» (ныне Л. Бодэ) по обеим сторонам их красуется в больших размерах изображение (Треугольник), есть еще вывески на окраинах Сарапула на трактах. Кривцову по своему долгу: прошу сделать надлежащие распоряжения, чтобы в Ваших печатных объявлениях вообще больше не помещалось наше клеймо (Треугольник), иначе Т-во «Треугольник» вынуждено бу-

дет прибегнуть к судебной защите.

Осипов Валентин Николаевич. Торговля теперь на имя его сестры г-жи Клавдии Ефимовны Бяковой. Дела с ним прекращены и товар, предназначавшийся ему, передан Кривцову.

ТД «Д. М. Ушеренко с сыновьями». Названный торговый дом сделал мне крупный заказ на сумму кредита, превышающего отмеченного у нас. Им желательно, чтобы заказ был раздроблен, часть посортно, в кредит, а остальная часть будет принята по выкупам.

Михеев Павел Николаевич. Познакомиться с ним не удалось. Следующую с него просроченную сумму я просил через кассиршу перевести нам немедленно.

Михеев Николай Павлович. По слухам, он после Смагина является здесь самым имущим человеком и все его недвижимое имущество оценивается в 350-400.000 руб., принадлежащее всецело ему. Один недостаток есть у Н. П. - он иногда пьет «запоем», но, тем не менее, дело свое он ведет весьма осторожно. В данное время он усиленно пы-



тается приобрести помещение, занимаемое магазином Бодэ. Бодэ задерживает арендную плату, и Н. П. считает, что этот вопрос решен, однако покровитель Бодэ Кривцов едва ли так легко сдастся.

Сарапульское О-во Потребителей прекращает свою работу. Ф. М. Баранова также прекращает торговлю обувью.

В. К. Леденцов обещал прислать нам в ближайшее время заказ.

Т-ву А. Ныров и К° и М. Е. Манину пришлось пообещать исключительные сроки (кредита), в виду того, что Т-вом «Проводник» им были предложены длинные сроки (выплаты задолженности), тогда же они перейдут на наш товар и будем строго притраживаться установленных сроков.

В заключение присовокупляю, что я проверил наш склад галош у Т-ва «Бр. Каменских» и нашел его в порядке».

### НОВОЕ ИЗДАНИЕ ОБ ИСТОРИИ САРАПУЛА



Александр Потапов

В этом году я, наконец, закончил книгу об истории сарапульского городничества - «Сарапульские городничества - История из жизни уездного города XVIII-XX веков». В настоящий момент книга находится в типографии, и если все пойдет удачно, то еще до конца этого года ее можно будет увидеть в Сарапуле. Как видно из названия, книга состоит из двух частей. В нее вошли описания событий, происходившие в Сарапуле в период его становления городом и перехода от городнического правления к местному, включая расследования различных преступлений того времени.

В данной книге есть и погони за беглыми каторжниками, и покушения на жизнь разных людей, населявших город, и пожары, и кражи, и следствия по раскрытию преступлений, и даже убийства. Но - это не детектив и даже не приключенческий роман! Эту книгу, скорее всего, можно назвать сборником изложений исторических событий уездного города, на основании архивных документов XVII - XX веков, найденных мной за восемь лет поисков в архивах разных городов России. Основная идея этой книги - показать быт и культуру населения Сарапула на

примере жизни его чиновников, купцов, разночинцев, духовенства и мещан, не скрывая все их недостатки, но и показывая их достоинства. И если в первой части книги основными действующими лицами будут военные и чиновники, когда-либо занимавшие пост сарапульского городничего, то во второй части на сцену выйдут представители всех сословий, населявших село, а впоследствии и уездный город Сарапул.

С моей точки зрения, истории, вошедшие в этот сборник, прежде всего, будут интересны краеведам, любителям истории и родословия, но не только Сарапула, так как место действия событий в жизни отдельных персонажей переносит нас далеко за пределы не только Сарапульского уезда, но иногда и России.

Книга охватывает около 200 лет истории из жизни Сарапула и людей, его населявших.



А. Потапов, г. Санкт-Петербург.



Сарапульское Общество потребителей начало XX века



## Регистратор наших жизненных вех

Вековой юбилей отметили органы ЗАГС России

И 45 лет из этих 100 бессменным руководителем Управления ЗАГС Администрации города Сарпула является Татьяна Аркадьевна Пантюхина. Она пришла на работу совсем молоденькой девчонкой в 1972 году и через несколько месяцев приняла руководство отделом. С этого момента Татьяна Аркадьевна стала главным регистратором самых важных жизненных вех каждого сарпульца – «от рождения и до тризны», как поется в любимой многими песне Александра Малягина.

Коллектив Управления ЗАГС от всей души поздравляет своего руководителя с профессиональным праздником органов ЗАГС и юбилеем личной трудовой биографии! Уважаемая Татьяна Аркадьевна, Вам прекрасно удастся быть профессионалом в своем деле и идти в ногу со временем. Вы прошли хорошую профессиональную школу, и свои богатые знания вы передаете нам. Желаем Вам крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Коллектив Управления ЗАГС Администрации г. Сарпула.

## Влюбленная в музыку

Ветеран Сарпульского педколледжа, преподаватель музыки Людмила Андреевна Злобина отметила свой 75-летний юбилей

Она родилась в замечательной семье. На машиностроительном заводе имени Дзержинского уважали дружных Поляковых, которые во время Великой Отечественной войны переехали вместе с заводом в Сарпул из Баку. Каждый из них умел славно трудиться и славно отдыхать: красиво петь, играть на музыкальных инструментах.

Людмила Андреевна пронесла любовь к музыке через всю жизнь. Четверть века она преподавала музыку в педучилище. Добрая, справедливая наставница Людмила Андреевна выпу-

стила пять групп учащихся.

Ветераны педучилища помнят ее открытые уроки, ее методические разработки по выявлению межпредметных связей уроков пения и игры на фортепиано.

Оркестр детских музыкальных инструментов, созданный Людмилой Андреевной, имел большое значение для профессионального воспитания учащихся и пользовался неизменным успехом на концертах.

На заслуженном отдыхе Людмила Андреевна ведет активный образ жизни: занимается в клубе «Здоровье», изучает компьютер.

Тонкий слух, красивый тембр, удивительная выразительность пения и сильный голос Людмилы Андреевны украшают хор ветеранов Сарпульского педколледжа.

Более 20 человек насчитывает семья Людмилы Андреевны. И для всех находится уголок в ее сердце. У нее трое детей, шесть внуков и трое правнуков.

Администрация, коллектив педагогов, ветеранская организация Сарпульского педагогического колледжа от всей души поздравляют Людмилу Андреевну с прекрасным юбилеем!

## Покорили культурную столицу

Сарпульская театральная труппа представила спектакль «Холостяки и холостячки» на XXIV международном фестивале негосударственных театров и театральных проектов «Рождественский парад» в Санкт-Петербурге

Сатирическая эпатажная комедия, представленная на суд зрителей, поставлена по пьесе драматурга Ханона Левина главным режиссером Сарпульского драматического театра Олегом Степановым. Работа о современных взаимоотношениях мужчины и женщины произвела глубокое впечатление на зрителей, решивших посмотреть игру сарпульских артистов.

- Вчера мы отыграли два спектакля вместо одного, потому что было очень много желающих нас посмотреть. Это приятно удивило и порадовало нас. Зрители уходили счастливыми, благодарили за профессиональную, яркую актерскую игру. Просили приехать нас вновь, - поделилась впечатлениями директор Сарпульского драматического театра Лариса Бовдуй.



Сарпульскую труппу ждут еще несколько насыщенных фестивальных дней, в течение которых они пообщаются с колле-

гами, познакомятся со спектаклями других театров и непременно найдут новых друзей.

Т. Зеленина.

## Мы город читаем, как книжек страницы

Одиннадцать команд учеников начальных классов общеобразовательных учреждений города приняли участие во втором городском фестивале «Горжусь тобой, Сарпул!», который состоялся в школе № 21



В ходе мероприятия школьники приняли участие в викторине «Мой город на Каме», где продемонстрировали свои краеведческие знания. Команды хорошо подготовились, так как отвечали правильно почти на все заданные вопросы и быстро ориентировались при смене тем. Затем состоялась презентация «домашнего задания» - творческих работ «Любимые места Сарпула» и мастер-класс по изготовлению амулетов «Золотая рыбка». А для учителей в рамках фестиваля прошел творческий конкурс «Признание в любви родному городу».

По итогам фестиваля все команды были удостоены дипломов, награждены сладкими призами и подарками от спонсоров.

Регина Гадришина.

## Праздник с историей

В понедельник, 18 декабря, накануне празднования дня памяти Святителя Николая во Дворце культуры «Электрон - Центре возрождения и развития национальных культур» (ул. Калинина, 5) состоится занятие для детей и взрослых «Праздник с историей».

Занятие начнется в 17.00 в «Русской избе».

Вам расскажут про житие Святого Николая, его почитания в мире, России и Прикамье. Ведущий - и. о. руководителя миссионерского отдела Сарпульской епархии Виктор Ерастов.

## Приобщение к прекрасному

В ИК-5 состоялась очередная выездная лекция цикла «Библиотека в гостях...»

Выездная лекция, организованная сотрудниками Центральной городской библиотеки, была посвящена творчеству великого русского поэта Алексея Толстого и называлась «И сердце полно вдохновения...».

Подготовили и провели мероприятие заведующая отделом маркетинга и связей с общественностью Наталья Москвина и библиотекарь отдела обслуживания Оксана Баранова.

Разнообразная и интересная информация о творчестве Алексея Толстого сопровождалась романсами на его стихи.

Надо отметить, что цикл лекций ежеквартально проводится в рамках деятельности городского Попечительского совета, возглавляет который заместитель Главы Администрации г. Сарпула по социальным вопросам Виктор Шестаков.

Н. Глухова.

## Твори, выдумывай, пробуй

Арт-галерея «Литера «С», созданная весной этого года в Центральной городской библиотеке имени Н. К. Крупской, уверенно доказывает, что востребована и интересна творческим людям Сарпула

«Литера «С» - это культурологический проект, направленный на создание пространства, объединяющего творческих людей города: поэтов, писателей, художников для генерации новых культурных образов, смыслов, идей и их воплощений.

Первая выставка в арт-галерее «Поэзия и проза живописи» объединила в своем поле современных сарпульских художников, поэтов и писателей. Выставка получилась «живая»: работы постоянно меняются, появляются новые имена, произведения и идеи, которые привносятся участниками союза единомышленников.

Так появились, например, мастер-встречи.

В городе нашлись мастера, готовые к таким встречам-общениям. Уже под руководством Екатерины Юшковой, дизайнера по образованию, художника по призванию, мы расписали себе авторскую галерейную посуду, с ней же погрузились в прозрачное фэнтези витражей... На очереди - встречи с мастерами живописи и декоративно-прикладного искусства.

Проект «арт-галерея «Литера «С» только-только прорисовывается контурами и очертаниями, но уже сейчас очевидно, что он жизнеспособен и востребован горожанами.

О. Лукас, куратор галереи.

## Повышая грамотность в сфере ЖКХ

В Сарпуле прошло заключительное занятие «Школы грамотного потребителя»

В течение месяца председатели, члены советов домов и правлений ТСЖ и собственники помещений овладевали знаниями о своих правах и обязанностях при предоставлении им жилищных и коммунальных услуг, а также выполнении работ по содержанию общего имущества в многоквартирном доме.

Учебный курс, состоящий из восьми занятий по различным темам, проходил в рамках федерального проекта «Школы грамотного потребителя», который направлен на повышение грамотности собственников в жилищной сфере и сфере предоставления коммунальных услуг, формировании у них чувства ответственности не только за собственное жилье, но и за общее имущество в многоквартирном доме.

Лекторами были представители профильных министерств и ведомств республики. Слушателям они рассказали об особенностях сферы ЖКХ, которые следует учитывать в дальнейшей жизни и деятельности.

В конце ноября состоялось заключительное занятие «Школы грамотного потребителя», которое провел Марат Исмагилов, начальник Государственной жилищной инспекции при Министерстве энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и государственного регулирования тарифов УР. Участников мероприятия он ознакомил с темой «Государственный жилищный надзор. Муниципальный контроль. Судебный порядок защиты прав потребителей».

По завершении занятия руководитель Государственной жилищной инспекции региона вручил слушателям свидетельства о прохождении образовательного курса и справочное пособие для собственников жилья, в котором содержатся материалы по основным темам, изученным на занятиях.

**ДОБАВИМ.** Для тех, кто не смог пройти образовательный курс в уходящем году, по словам организаторов, будет открыт набор в следующем году. Записаться для прохождения обучения можно уже сейчас, обратившись в Управление ЖКХ Администрации города (Красная площадь, 8, каб. 409) или по тел. 4-06-34.

Пресс-служба Главы и Администрации г. Сарпула.



## Праздник для особых людей

В Сарапульском районе состоялось торжественное мероприятие, посвященное Международному дню инвалидов, организованное Сарапульской районной организацией инвалидов



Мероприятие стало еще одной возможностью обратить внимание на то, как живут люди, нуждающиеся в особом внимании и поддержке. А для самих инвалидов - показать свой творческий потенциал и ощутить поддержку окружающих. Люди с ограниченными возможностями не только смотрели концерт из зрительного зала, но и сами активно принимали в нем участие.

В фойе была организована выставка творческих работ инвалидов.

Присутствующих поздравили и поблагодарили Председатель Сарапульского районного Совета депутатов Людмила Шеронова, заместитель Главы Администрации по социальным вопросам Владимир Шумихин, председатель Республиканского ВОИ Максим Воробьев.

От районного Совета депутатов и от Главы Сарапульского района Игоря Асабина выражаем вам признательность за то, что вы, несмотря на проблемы со здоровьем, занимаете актив-

ную жизненную позицию, показываете пример другим своим отношением к общественной жизни, к людям, к проблемам. Вы участвуете в конкурсах, спартакиадах, в общественных мероприятиях района. Удивляет, насколько вы творческие люди, увлеченные любимым делом. С вас можно брать пример, - сказала Людмила Шеронова.

Члены общественных организаций поселений ВОИ были награждены почетными грамотами Удмуртской общественной организации всероссийского общества инвалидов.

Хочу выразить особые слова признательности тем, кто не остается равнодушным к детям и взрослым с ограниченными возможностями, кто ежедневно разделяет с ними тяготы и жизненные трудности, решает социально-бытовые проблемы, оказывает медицинскую помощь.

От всего сердца желаю всем участникам мероприятия и гостям крепкого здоровья, силы воли и душевного спокойствия.

**И. Исмагилова,**  
председатель СРОО ВОИ.

## Защитили честь района и Удмуртии

В г. Челябинске прошли Всероссийские соревнования на Первенство ОГФСО «Юность России» по гиревому спорту среди студентов профессиональных образовательных организаций Российской Федерации



Сильнейшие юноши и девушки профессиональных организаций из восьми регионов страны боролись в своих весовых категориях за право быть первыми.

Наряду с другими участниками соревнований спортсмены из Удмуртии в течение трех соревновательных дней вели упорную борьбу за золотые, серебряные и бронзовые медали.

В сборную команду Удмуртской Республики входили выпускники Нечкинской школы, воспитанники тренера Сергея Ворончихина, которые на данный момент являются студентами второго курса Сарапульского индустриального техникума.

По результатам всероссийских соревнований наши ребята показали отличные результаты.

Ефим Лушников стал серебряным призером Всероссийских

соревнований.

Владислав Бердов (на фото) завоевал бронзовую медаль.

Завершением соревнований стала командная эстафета, в которой принимали участие пять сильнейших спортсменов Удмуртии, среди них и Владислав Бердов из Сарапульского района. Общий регламент времени в эстафете составлял 15 минут. Каждому участнику эстафеты давалось три минуты на то, чтобы выложиться по максимуму и принести дополнительные очки команде. Витое команда Удмуртии заняла второе место, уступив сборной из Челябинска, но опередив спортсменов из Санкт-Петербурга.

**А. Балтин,** начальник сектора ФКиС Сарапульского района.

## Удивление и восторг

Хочу поделиться с вами впечатлениями, которые я получила 9 декабря

В г. Сарапул приезжал замечательный театр «Птица» из г. Ижевска.

Ученики нашей школы, которые занимаются в театре-студии «Провинция», не могли не сходить на спектакль «Дом в котором...», поставленный по одноименной книге Мариам Петросян. Эта книга представляет собой яркое и своеобразное описание замкнутого социума, его ха-

рактерных особенностей, нюансов адаптации новичка в сложившемся коллективе на примере интерната для детей-инвалидов.

Я получила массу эмоций от того, как актеры этого театра передали всю атмосферу подобного специального заведения. Я удивлена, как дети 14-17 лет смогли настолько прочувствовать себя в этих ролях,

и складывалось впечатление, что они действительно люди с ограниченными возможностями.

После спектакля весь состав театра-студии «Птица» отвечал на вопросы людей из зрительного зала, объясняя те моменты, которые зрители не поняли во время спектакля.

**Юлиана Тронина,** ученица 8 класса Сигаевской школы.

## Внимание: карантин

В преддверии новогодних праздников начинается реализация елок и сосен. Стоит отметить, что на территории Сарапульского района установлена карантинная фитосанитарная зона по вредителю леса - сибирскому шелкопряду.

В соответствии с Федеральным законом, вывоз из карантинных зон елок и сосен разрешается при наличии сертификата.

Во избежание нарушения закона, Управление Россельхознадзора напоминает о необходимости получения карантинного сертификата, удостоверяющего соответствие продукции требова-

ниям правил и норм обеспечения карантина растений. Срок действия карантинного сертификата - 15 дней с даты его выдачи.

В соответствии с КоАП РФ, предусмотрена административная ответственность при нарушении правил производства, заготовки, перевозки, хранения, переработки, использования и реализации подкарантинной продукции и влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 200 до 500 рублей; на должностных лиц - от 500 до 1000 рублей; на ИП - от 500 до 1000 рублей или административное приостановление

деятельности на срок до 90 суток; на юридических лиц - от 5000 до 10 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Справочную информацию об оформлении карантинных сертификатов можно получить в отделе фитосанитарного надзора по адресу: г. Ижевск, ул. Ухтомского, д. 24 и по телефону 8 (3412) 37-57-05.

**М. Широкова,** государственного инспектора Управления Россельхознадзора по Кировской области и УР.

## В память о героях

9 декабря, в День Героев Отечества, ученики Сигаевской школы возложили цветы к памятнику Героя Советского Союза Ивана Дмитриевича Вечтомова и к мемориальной доске памяти Героя Советского Союза Абдуллы Файзурахмановича Шагиева



Беседы с учащимися провели учитель истории Александр Викторович Гафуров и руководитель народного музея боевой славы имени 40-го ардивизиона Татьяна Германовна Шадрина.

Хотелось бы отметить, что и памятник на территории школы, и мемориальная плита на здании ЦСО - это результаты социально-патриотических проектов школьников «Школа - территория памяти», в котором они приняли участие в 2013 году, и «Долг памяти», прошедший в текущем году.

В этом году к проекту «Долг памяти» присоединилась кузница «Морок». Незадолго до 9 декабря кузнецы создали по заказу школьного музея оригинальную мемориальную полку и провели ее установку, тем самым внося свой вклад в сохранение памяти о героизме нашего народа.

## В строю - ветераны

2 - 3 декабря в пос. Кизнер состоялся Кубок Минспорта Удмуртии по волейболу среди мужских сборных команд сельских районов Удмуртской Республики «Ветеран-2017»

В стартах приняли участие 12 волейбольных дружин республики. Возраст участников соревнований - 40 лет и старше.

По итогам соревнований сборная команда Сарапульского района заняла почетное третье место во второй группе участников, уступив командам Правительского и Завьяловского района.

## Интеллектуальный спорт

2 декабря в с. Северный состоялось Первенство Сарапульского района по шахматам среди муниципальных образований-поселений



В соревнованиях приняли участие 12 команд.

В командном зачете победителем стала команда МО «Северное», на втором месте - команда МО «Усть-Сарапульское», третье место разделили команды МО «Сигаевское» и МО «Мостовое».

9 декабря в ДК с. Северный прошло Первенство Сарапульского района по шашкам среди муниципальных образований-поселений.

В соревнованиях приняли участие 11 команд. По итогам соревнований в личном зачете среди мужчин на первой доске победу в очередной раз одержал Роман Золотых из с. Шевырялово, второе место занял Юрий Тарасов из с. Северный, третье место у Александра Копытова из с. Кигбаево.

На второй доске первое место занял представитель с. Кигбаево Радик Замилов, вторым стал Дмитрий Золотых из с. Шевырялово, третье место занял спортсмен из с. Нечкино Иван Ферхенбаев.

Среди женщин в очередной раз не было равных Надежде Мичковой, представительнице с. Северное, второе место у Светланы Золотых из с. Шевырялово, третье место заняла Галина Соболева из с. Сигаево.

В командном зачете победила сборная МО «Шевыряловское», второе место - МО «Северное», третьими стали представители с. Сигаево.

## СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Совет инвалидов МО «Северное» выражает искреннюю благодарность за оказанную помощь в подготовке и проведении мероприятий, посвященных Международному дню инвалида в с. Северный, главе поселения Ю. А. Тарасову, депутатам районного Совета депутатов А. Г. Абалтусову, А. В. Быкову, индивидуальным предпринимателям С. Г. Прохорову, С. Е. Тычинину, Р. Х. Гизатуллиной, творческому коллективу «Дубравушка», СКЦ «Северный».

## Первые именные премии «Признание»

В нынешнем году решением руководителя республики впервые учреждена новая премия – премия Главы УР «Признание»



Данная идея – особо отметить заслуги достойных сограждан – возникла на основании многочисленных обращений жителей городов и районов республики во время рабочих поездок Главы региона по муниципальным образованиям. Подобные предложения неоднократно поступали в адрес Александра Бречалова и в социальных сетях.

Как отметил сам руководитель Удмуртии, достойных лю-

дей оказалось так много, что основана новая премия – премия «Признание» – как истинное общественное признание заслуг талантливых людей и коллективов со стороны всей республики, самих жителей нашего региона.

Первые премии «Признание» получили Концерн «Калашников» – за организацию оборонно-промышленного комплекса высокой экономической эффек-

тивности; СХПК «Колос» Вавожского района – за лучшую практику корпоративной социальной ответственности в деловой среде местных сообществ УР; рыбхоз «Пихтовка» – за разработку современных технологий в рыбном хозяйстве УР и интеграцию аграрной науки в промышленное производство; Федерация скандинавской ходьбы Удмуртии – за популяризацию здорового образа жизни и развитие доступных форм массового спорта в УР; женский волейбольный клуб «Италмас-ИжГТУ» – за популяризацию игровых видов спорта и большой вклад в развитие волейбола в УР; детский театр танца «Розовый слон» – за высокий художественный уровень, исполнительское мастерство и активную работу по эстетическому воспитанию подрастающего поколения и Глазовский муниципальный театр «Парафраз».

Премии первым лауреатам Глава Удмуртии Александр Бречалов вручил в своей резиденции на торжественном приеме, посвященном Дню Конституции России.

## Вручены ключи от новых скорых

Станции скорой медицинской помощи Удмуртии получили 22 новых санитарных автомобиля

Ключи от новых автомобилей, в том числе двух реанимобилей, были торжественно переданы 11 декабря главным врачам больниц и станций скорой помощи региона.

Четыре новых автомобиля получил наш Сарапул.

Обновление парка медицинской техники, повышение скорости и качества медицинского обслуживания – одна из ключевых задач в области здравоохранения. Мы решаем ее совместно с Российской Федерацией. На за-

купку этих 22 автомобилей 75 млн. рублей выделены из бюджета Удмуртии. Также до конца года медицинские учреждения региона получат еще 38 автомобилей, приобретенных за счет федеральных средств, – подчеркнул на торжественной церемонии Председатель Правительства Удмуртии Ярослав Семенов.

Руководитель кабинета министров также обратил внимание на то, что автомобили укомплектованы оборудованием предприятий Удмуртии – электрокар-

диографами завода «Аксион», а реанимобили – дефибрилляторами этого производителя.

Напомним, что планомерная работа по обновлению парка санитарного транспорта Удмуртии за счет бюджетов Удмуртии и России при участии благотворительных фондов и социально ориентированного бизнеса началась в конце 2015 года. С учетом поставок техники 2017 года республиканский парк автомобилей скорой помощи будет обновлен к уровню 2015 года на 70 процентов.

## Удмуртским товарам - Знак качества

Региональный кабинет министров одобрил проект соглашения о сотрудничестве между Правительством УР и автономной некоммерческой организацией «Российская система качества»

Соглашение направлено на развитие институтов качества, повышение качества и безопасности продукции на потребительском рынке Удмуртии.

Как сообщил и. о. министра промышленности и торговли Виктор Лашкарев, теперь удмуртские производители смогут претендовать на дополнительную поддержку в продвижении своей продукции. Участие в федеральной системе аттестации качества позволит им быстрее завоевать доверие покупателей из разных уголков страны, получить дополнительные доходы. В рамках создания националь-

ной системы управления качеством пищевой продукции Российской системы качества (Роскачество) запущена программа развития региональных институтов качества. Сотрудничество с республикой предполагает дополнительное включение в исследования товаров местного производства, что позволит региональному малому и среднему бизнесу выйти на новые рынки.

Соглашение о сотрудничестве позволит включать в объекты исследований Роскачества товары местного производства и инициировать мониторинг важней-

ших для субъекта потребительских товаров. Жители региона смогут оперативно получать достоверную информацию о качестве продуктов, представленных и в магазинах республики, и в крупных федеральных сетях.

Производители лучших товаров местного производства получат уникальное торговое преимущество – государственный Знак качества. Это поможет продвижению продукции производителей на региональном и федеральном уровне.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

## Новый состав ЦИК

Центральная избирательная комиссия Удмуртской Республики нового состава провела свое первое организационное заседание

На заседании тайным голосованием Председателем Центральной избирательной комиссии Удмуртии избран Виктор Кушко. Заместителем председателя – Жанна Дворцова, секретарем Центральной избирательной комиссии избран Олег Пырегов.

ЦИК Удмуртии.

## Амнистия для самовольных пользователей воды

Сарапульский водоканал продолжает активную работу по выявлению фактов самовольного пользования услугами холодного водоснабжения и водоотведения

Самовольное пользование касается тех абонентов, которые пользуются услугами незаконно, не имея договора и не оплачивая потребленные ресурсы.

Как показывает практика, фактов самовольного пользования услугами холодного водоснабжения в Сарапуле встречается еще немало, некоторые абоненты самостоятельно подключаются к водопроводной сети, и при этом их совершенно не смущает тот факт, что за потребленные ресурсы им не приходят квитанции, или покупают дом с уже существующим незаконным водопроводом и продолжают незаконно потреблять воду, не платя за нее ни копейки.

Согласно федеральному законодательству, такое самовольное пользование услугами холодного водоснабжения для недобросовестных абонентов обходится недешево – при выявлении им производится начисление по пропускной способности водопроводного ввода, в среднем, владелец частного дома должен будет заплатить около 70 тыс. рублей.

С начала 2016 года было выявлено более 45 случаев самовольного пользования услугами холодного водоснабжения и водоотведения. Работа в этом направлении ведется в непрерывном режиме. При этом главная задача, прежде всего, узаконить отношения с абонентами, поэтому с 15 декабря 2017 года по 1 марта 2018 года объявлена «амнистия» для тех, кто добровольно придет в водоканал и оформит все необходимые документы.

За время действия ранее объявленных «амнистий» ею воспользовались 36 абонентов, они обратились в водоканал и уже оформили все необходимые документы на пользование услугами холодного водоснабжения и водоотведения.

Кроме того, просим всех добросовестных абонентов сообщать об известных им фактах самовольного пользования услугами холодного водоснабжения и водоотведения по телефонам: 4-15-27, 4-09-66; 4-08-16.

Рекомендуем тем, кто еще не узаконил свои отношения с водоканалом, поспешить с оформлением документов, поскольку другого шанса избежать наказания в виде начисления по пропускной способности трубопровода у них уже не будет.

С. Фонарева, начальник абонентского отдела Сарапульского водоканала.

## «Ижевская винтовка-2017» пройдет в Удмуртии

С 17 по 23 декабря на территории РССК им. А. М. Демидова пройдут традиционные соревнования «Ижевская винтовка», в рамках которых состоятся чемпионат и Кубок России по биатлону

Организаторами предстоящего масштабного мероприятия выступят Правительство УР, Союз биатлонистов России, республиканской федерацией биатлона и ОАО «Концерн «Калашников».

Соревнования «Ижевская винтовка-2017» пройдут уже в 48-й раз. Они, безусловно, являются гордостью не только Удмуртской Республики, но и страны в целом. На протяжении многих лет «Ижевская винтовка» играет важнейшую роль в развитии биатлона в нашей стране.

В соревнованиях примут участие мужчины и юниоры. По предварительным оценкам организаторов, в «Ижевской винтовке» примут участие около 250 спортсменов, из которых 150 – сильнейшие биатлонисты нашей страны.

Программа соревнований:

17 декабря в 12.30 на территории РССК им. А. М. Демидова пройдет торжественная церемония открытия соревнований.

Всероссийское соревнование «Ижевская винтовка», Кубок России, III этап, Первенство России – отбор к Олимпиаде, чемпионату Европы, Первенству Европы 2017

17 декабря – эстафета 4 x 7,5 км (мужчины), старт в 11.00.  
эстафета 4 x 7,5 км (юниоры), старт в 13.15.

20 декабря – гонка 20 км (мужчины), старт в 11.00.

21 декабря – гонка 15 км (юниоры), старт в 11.00.

22 декабря – спринт 10 км (мужчины), старт в 11.00.

23 декабря – спринт 10 км (мужчины, юниоры), старт в 11.00.

На протяжении всего спортивного мероприятия зрителей и участников ждет насыщенная культурно-развлекательная программа, выступления творческих коллективов, будут работать анимационные площадки, фотозона с конкурсами, розыгрыш призов и много других неожиданных сюрпризов от организаторов.

Для удобства болельщиков в дни соревнований от ТЦ «Малахит» будет курсировать бесплатный мини-автобус.

### ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Даниловой Любовью Владимировной, адрес: Удмуртская Республика, пос. Яр, ул. Полевая, 4-2, e-mail: teslo.ld@mail.ru, тел. 8-950-837-02-89, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 11998 выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы в отношении земельного участка с кадастровым номером № 18:18:073001:317, расположенного: УР, Сарапульский район, д. Смолино, пер. Дачный, 5. Заказчиком кадастровых работ является Колотов Сергей Дмитриевич, адрес: УР, г. Сарапул, ул. Азина, д. 17«а», кв. 25, тел. 8-912-871-51-70. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы земельного участка состоится 15.01.2018 г. по адресу: УР, г. Сарапул, ул. Раскольников, 136, тел. 8-912-007-14-28, ООО «ЮА «Аврора» в 10 час. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 14.12.2017 г. по 15.01.2018 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 14.12.2017 г. по 15.01.2018 г. по адресу: УР, г. Сарапул, ул. Раскольников, 136, тел. 8-912-007-14-28 «ЮА «Аврора» в 10 час. Смежный земельный участок, с правообладателями которого требуется согласовать местоположение границ: 18:18:073001:259, расположен по адресу: УР, Сарапульский район, д. Смолино, пер. Дачный, 3«б». При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 ФЗ от 24.07.2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

### ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Решетниковым Игорем Владиславовичем, адрес: 427990, Удмуртская Республика, Сарапульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, 22, тел. 8 (34147) 2-44-29, e-mail: kading177@yandex.ru, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 17496, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка с кадастровым номером 18:18:054002:3, расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Сарапульский район, с. Мостовое, ул. Гагарина, д. 11. Заказчиком кадастровых работ является Решетникова Ольга Леонидовна, адрес места проживания: Удмуртская Республика, Сарапульский район, с. Мостовое, ул. Гагарина, д. 11, тел. 8-950-160-25-30. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы земельного участка состоится 15.01.2018 г. в 10 часов 00 мин., тел. 8 (34147) 2-44-29. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Удмуртская Республика, Сарапульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, 22 (2 этаж) в офисе ООО «Кадастровый центр», тел. 8 (34147) 2-44-29. Смежный земельный участок, с правообладателями которого требуется согласовать местоположение границ: земельный участок с кадастровым номером 18:18:054002:265, расположен по адресу: Удмуртская Республика, Сарапульский район, с. Мостовое, ул. Гагарина, д. 13. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 ст. 39, часть 2 ст. 40 Федерального закона от 24.07.2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

## Сарапульские лыжники поддерживают «легенду» спорта

Удмуртия готовится к проведению Международного лыжного марафона имени Галины Кулаковой, который пройдет в республике 24 декабря. В числе участников марафона и сарапульские профессионалы и любители лыжных гонок. Один из них - Сергей Мерзляков



Лыжным спортом Сергей Мерзляков увлекся в третьем классе школы. Занимался в лыжной секции у тренера Михаила Юрьевича Акулова. В любимом виде спорта еще мальчишкой добивался значительных результатов: завоевывал призовые места в различных соревнованиях, входил в сборную команду г. Сарапула, получил первый взрослый разряд. Не бросил любимый спорт и в

армии, и вернувшись из нее.

И уже работая в ИК № 5, продолжает бегать на лыжах.

- Увлечение спортом поддерживает начальник колонии Олег Владимирович Метелев. Мы участвуем в соревнованиях, которые проводятся среди сотрудников ИК Удмуртии, обязательно бежим на «Лыжне России», и в марафоне имени Галины Кулаковой начальник предложил участвовать, - говорит Сергей Мерзляков.

В предстоящих соревнованиях Сергей победит самый главный марафон - 50 км.

Такая протяженность его не пугает - преодолевал и более длинные дистанции.

- Эта дистанция приемлема для меня, каждый год я участвую в четырехчасовой гонке, которая проходит в Ижевске. Я знаю свой организм, понимаю, где прибавить, а когда поберечь силы. А дистанция в десять километров - это мало и неинтересно, - делится Сергей. - Правда, в этом году погода подвела и не было практики, да и лыжня в Сарапуле разбита. Но впереди

еще почти две недели, будем тренироваться. Такая гонка - отличный шанс проверить свои силы.

Многих своих соперников в предстоящей гонке Сергей знает лично, но признается, что пока результаты предсказать сложно. А о самих соревнованиях говорит с воодушевлением:

- В Удмуртии впервые состоится такой большой марафон имени Галины Кулаковой. Это и проверка сил спортсменов, и участие в массовом спортивном празднике такого высокого уровня. Я рад своим участием поддержать организаторов мероприятия и, конечно, саму Галину Алексеевну Кулакову. Она - личность, которая внесла огромный вклад в развитие спорта в Удмуртии. Еще мальчишкой я встречался с ней, она приезжала на наши спортивные сборы, вручала нам, призерам, награды.

И хотя это было давно, я помню, как Галина Кулакова говорила мне, что надо работать, стремиться вперед и повышать результаты.

С. Ульянова,  
В. Карманов (фото).



Лыжный марафон имени Галины Кулаковой состоится на территории спорткомплекса «Чекерил». Организаторы готовят трассы для лыжников всех возрастов и уровня подготовки: детский забег (2 км), личный забег (10 км), эстафета (3x10 км), женский марафон (30 км) и мужской марафон (50 км).

Регистрация и условия участия в марафоне на сайте <http://kulakovamarathon.ru/>

## «Кузница» чемпионов

Спортивная школа «Теннис» отмечает 25-летний юбилей



Спортивная школа «Теннис» начала свою работу с 16 декабря 1992 года. В настоящее время в школе открыто два отделения: отделение тенниса и отделение настольного тенниса. На сегодняшний день здесь обучается 310 человек.

За 25 лет работы спортивной школы было подготовлено семь кандидатов в мастера спорта по теннису и более 40 спортсменов первого спортивного разряда.

Призер командного первенства Европы среди юношей, чемпион г. Москвы среди взрослых В. Мельников и чемпионка России среди девушек в парном разряде А. Короткова стали мастерами спорта России по теннису.

В 2016-2017 учебном году на теннисных кортах России честь ДЮСШ «Теннис», г. Сарапула и Удмуртской Республики успешно защищали Н. Рубцов, Д. Иванов, Н. Ившин, С. Бубников,

Е. Быков, К. Огородов, А. Латыпова, Д. Сполохова, К. Кольцова, А. Фирсова, Р. Шарафиев, А. Ларионова, Е. Мальцев.

В текущем году воспитанники тренеров Л. В. Поповой, В. И. Попова и Ю. В. Кошкина Д. Иванов и С. Бубников стали чемпионами Удмуртии среди взрослых.

Среди женщин чемпионками Удмуртии в парном разряде стали А. Латыпова и Д. Сполохова.

Учащиеся школы, воспитанники М. В. Демина и Г. А. Чепарухиной, заняли второе место в командном первенстве Министерства образования Удмуртии по настольному теннису и не-однократно становились победителями и призерами юношеских республиканских соревнований.

Победителями и призерами первенств РФ по настольному теннису среди школьников с ограниченными возможностями здоровья становились воспитан-

ники тренера Т. Е. Мицихиной.

Сегодня школа является одной из самых сильных спортивных школ г. Сарапула, ведущей спортивной площадкой, где с детских лет воспитывались сильнейшие спортсмены страны, чемпионы России и Европы. Управление физической культуры и спорта г. Сарапула поздравляет спортивную школу «Теннис» с юбилеем и выражает глубокую признательность за самоотверженную любовь к спорту, преданность избранной профессии.

Мы высоко ценим Ваш вклад в пропаганду спорта и здорового образа жизни на территории нашего города и благодарим за добросовестное отношение к делу.

От всей души желаем вам отменного здоровья, профессиональных успехов, процветания и благополучия. Новых поисков и открытий!

## Играй с душой, борись до конца!

Таким был девиз регионального турнира по мини-футболу, прошедшего в спортзале ОЦ «Сокол»



Победители турнира, г. Сарапул (слева направо): Роман Сухоплюев, Артем Карманов, Никита Новосад, Сережа Беляев (первый ряд), Ваня Степанов, Тимофей Красноперов, Дима Чухланцев, Илья Ушаков, Максим Яковлев, Максим Мельников (второй ряд) с Алексеем Сауриным и Дмитрием Лаптевым

В турнире приняло участие восемь команд мальчиков 2007-2009 гг. рождения, 110 мальчишек из г. Сарапула, г. Ижевска и г. Нефтекамска боролись за звание лучших футболистов.

Все были настроены на победу. На турнире присутствовали ветераны футбола, заслуженные работники физической культуры Дмитрий Анисимович Лаптев, Анатолий Васильевич Орличенко, Валерий Иванович Пименов и мастер спорта СССР по футболу Виктор Александрович Амелькин.

Мини-футбол - командный вид спорта, и результат участия в соревнованиях - это итог коллективных усилий членов команды. Каждая игра была волнующая, все старались не допускать ошибок.

По результатам игр в старшей возрастной группе 2007 г. р. победу одержала команда ДЮСШ Управления образования г. Сарапула (тренер Алексей Саурин), второе место у команд г. Ижевска, третье место заняли футболисты из г. Нефтекамска.

В младшей возрастной группе 2008-2009 г. р. места распределились следующим образом: первое место - г. Нефтекамск, второе место - г. Сарапул, третье место - г. Ижевск.

В награду победители и призеры получили медали, грамоты, а также море эмоций и отличное настроение.

## Достижения спортсменов СШ «Энергия»

● В г. Ижевске прошел Кубок УР по вестилевому каратэ в соревнованиях приняли участие более 300 человек почти со всех уголков Удмуртии. Сарапул представили воспитанники СШ «Энергия» тренера Юрия Ломаева.

Наши спортсмены благодаря упорству, стремлению к победе и работе опытного наставника показали хорошие результаты.

Никита Ганин занял первое место.

Артем Ломаев и Тимур Рахматуллин завоевали серебряные медали.

Павел Ломаев поднялся на третью ступень пьедестала почета.

● Спортсмен-инструктор СШ «Энергия» Владислав Диулин, воспитанник тренера Юрия Ломаева, принял участие в VII Всемирных играх боевых искусств IMGС

Событие проходило 1-2 декабря в г. Минске (Беларусь).

В Играх приняли участие 16 федераций по боевым искусствам. Три крупнейшие арены Минска приняли около 4000 участников из 71 страны мира. В своем первом профессиональном поединке Влад занял первое место.

● Всероссийский турнир по настольному теннису среди юношей и девушек, посвященный дню рождения легендарного конструктора-оружейника М. Т. Калашникова, состоялся в г. Ижевске

В серьезной игре Игорь Галлиакберов, воспитанник СШ «Энергия» тренера Г. Чепарухиной, занял четвертое место. Игорю не хватило чуточки удачи, чтобы стать призером соревнований такого высокого ранга.

● В спортивном зале «Богатырь» состоялось открытое Первенство г. Сарапула по силовому троеборью

Замечательные результаты в своих весовых и возрастных категориях показали воспитанники СШ «Энергия» заслуженного тренера Николая Леонидовича Коростина.

Никита Калабин, Александр Мельников, Никита Гребенкин и Дмитрий Дульцев стали чемпионами соревнований.

Желаем дальнейших побед и больших достижений в спорте!

В. Демичева.

## Об основных направлениях деятельности

В рамках информационной акции «В Новый год – без долгов», проводимой УФССП России по Удмуртской Республике, состоялась встреча журналистов редакции газеты «Красное Прикамье» с заместителем руководителя Федеральной службы судебных приставов по УР Михаилом Подоприморой и начальником отдела ССП по г. Сарапулу Иракли Чапчиди



### МИХАИЛ ПОДОПРИГОРА:

– В ходе акции проводятся рейдовые мероприятия по адресам проживания должников, которые имеют задолженности по алиментным обязательствам, по коммунальным платежам и другим.

Проверить свою задолженность в настоящее время граждане могут посредством «Банка данных исполнительных производств» в интернете на официальном сайте Управления <http://r18.fssprus.ru/>, кроме того, сервис позволяет здесь же произвести оплату в онлайн режиме.

Надо отметить, что люди стали активно пользоваться данным сервисом. В этом году посредством «Банка данных исполнительных производств» жители Удмуртии заплатили около 20 млн. рублей по задолженностям.

С 1 октября 2017 года вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 65 и 67 Федерального закона «Об исполнительном производстве». Указанным законом в три раза увеличен размер задолженности по исполнительному документу, при наличии которой должнику может быть установлено временное ограничение на выезд из Российской Федерации, а именно с 10 тыс. руб. до 30 тыс. руб.

На сегодняшний день судебными приставами Удмуртской Республики в отношении 23,5 тысяч граждан вынесены постановления об ограничении в праве выезда за пределы Российской Федерации, общая сумма задолженности по ним составляет 9 млрд. 484 млн. рублей.

За 10 месяцев 2017 года судебные приставы УФССП России по Удмуртской Республике вынесли 36 852 постановления о временном ограничении на выезд должников из Российской Федерации на общую сумму 13 млрд. 459 млн. рублей.

Должников по исполнительным производством о взыскании задолженности по алиментам, возмещению вреда, причиненного здоровью, возмещению вреда в связи со смертью кормильца, имущественного ущерба и морального вреда, причиненных преступлением, данные изменения не коснулись. Для них сумма задолженности, при которой судебным приставам-исполнителям могут быть применены данные ограничения, осталась неизменной – 10 тыс. рублей.

### ИТОГИ РАБОТЫ УФССП РОССИИ ПО УР ЗА 11 МЕСЯЦЕВ НЫНЕШНЕГО ГОДА

– В целом в УФССП России по Удмуртской Республике на исполнении находилось 953 тысячи исполнительных производств, 541 тысяча из них окончена. В должниках еще числится 399 тысяч граждан и юридических лиц. На удержании из заработной платы находится 18 млрд. 896 млн. рублей.

Судебные приставы взыскали 5 млрд. 764 млн. рублей, из них 1 млрд. 483 млн. рублей – в бюджет и внебюджетные фонды, 1 млрд. 140 млн. рублей – в пользу физических лиц, почти 3 млрд. рублей – в пользу юридических лиц.

Дополнительно сверх этой суммы за несвоевременную оплату задолженности взыскано более 120 млн. рублей исполнительного сбора. Это своего рода «штраф» за несвоевременную оплату задолженности, который составляет семь процентов от подлежащей взысканию суммы или стоимости взыскиваемого имущества, но не менее 1000 рублей с должника-гражданина или должника – индивидуального предпринимателя и 10 тыс. рублей с должника-организации. В случае неисполнения исполнительного документа неимущественного характера исполнительский сбор с должника-гражданина или должника – индивидуального предпринимателя устанавливается в размере 5000 рублей, с должника-организации – 50 тыс. рублей.

По тем направлениям деятельности, где службе судебных приставов дали дополнительные полномочия в виде ограничения спецправ, также наблюдается динамика. По исполнительным производством о взыскании денежных средств за ущерб, причиненный преступлением, всего взыскано 13 млн. рублей, из них 2 млн. рублей оплачены после ограничения в спецправе. По алиментным обязательствам с начала года взыскано 143 млн. рублей, из них 16 млн. рублей удалось взыскать благодаря ограничению должников в праве управления транспортным средством. Сейчас ограничено в спецправе около 3 тыс. должников.

В УФССП России по Удмуртской Республике поступило 94 обращения по вопросам соблюдения требований Федерального закона «О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении дея-

тельности по возврату просроченной задолженности и о внесении изменений в Федеральный закон «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях», 60 – принято к рассмотрению, 54 – рассмотрено. В отчетном периоде Управлением возбуждено 5 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 14.57 КоАП РФ.

В соответствии с ч. 3 ст. 7 Федерального закона от 03.07.2017 г. № 230-ФЗ не допускаются телефонные переговоры с должниками более одного раза в сутки, более двух раз в неделю, более восьми раз в месяц.

На исполнение в текущем году поступило 118,5 тысяч штрафов ГИБДД, взыскано задолженностей на сумму 103 млн. рублей. В течение установленных пяти дней нарушители правил дорожного движения оплатили 35 млн. рублей.

На постоянном контроле исполнительные производства по взысканию задолженности по заработной плате. За 10 месяцев окончено более двух тысяч исполнительных производств данной категории на сумму почти 66 млн. рублей.

### ИРАКЛИ ЧАПЧИДИ:

– По итогам работы за 11 месяцев нынешнего года в отделе ССП по г. Сарапулу находилось 1651 производство по алиментным платежам почти на 164 млн. рублей. Окончено 825 производств на сумму 44 млн. рублей. Возбуждено 43 уголовных дела в связи с неуплатой алиментов. В ходе рейдов сотрудники выехали по адресам проживания 158 должников-алиментчиков, 23 из них были дома. Двое привлечены к административной ответственности за неуплату алиментов, шесть – ограничены в праве управления ТС, один – рассчитался на месте, 28 – ограничены в праве выезда из РФ, 13 – направлены исполнительные листы на удержание из заработной платы, 21 – вручены направления для постановки на учет в Центр занятости. В этом году к административной ответственности за неуплату алиментов в течение двух и более месяцев подряд привлечены 82 гражданина.

Всего в отделе находилось 72 000 исполнительных производств на сумму 2,5 млрд. рублей. В 2017 году возбуждено 41 700 исполнительных производств, окончено 39 447.

В отделе трудятся 22 пристава. За 11 месяцев взыскано 288 млн. рублей.

Банкротами по решению суда признаны 66 человек, задолженность по исполнительным производством которых составляла 84 млн. рублей.

По невыплате заработной платы в отделе находилось 38 исполнительных производств на сумму более 3,3 млн. рублей.

Из данных производств окончено 15 на сумму 1,5 млн. рублей. Выезд за пределы РФ ограничен 3000 граждан Сарапула.

В настоящее время посредством мобильной связи налажен автообзвон граждан по образовавшейся задолженности.

По ситуациям, связанным с коллекторами, звонить можно по телефону Управления ФССП РФ по УР – 8 (3412) 77-01-16.

Телефон Сарапульского отдела ССП – 8 (3412) 27-12-84.

М. Розова,  
Л. Чернова (фото).

## Внимательный водитель - внимательный пешеход

Такую профилактическую акцию вблизи образовательных учреждений, а также у наиболее опасных участков дорог провели сотрудники ГИБДД ММО МВД России «Сарапульский»

В ходе акции правоохранители напомнили водителям о необходимости снижать скорость перед пешеходными переходами, учитывать дорожные и метеорологические условия при выборе скорости, а пешеходам – переходить проезжую часть только по пешеходным переходам, а в темное время суток использовать светоотражающие элементы на верхней одежде.

Также профилактическое мероприятие было направлено на выявление лиц, управляющих автомобилем в нетрезвом состоянии, лишенных права управления, нарушающих требования ПДД в части перевозки детей до 12 лет.

Всем участникам дорожного движения были вручены памятки с основными правилами дорожного движения.

Т. Кузнецова.

### ИЗ ЗАЛА СУДА

## Осужден за сбыт

Вступил в законную силу приговор, вынесенный Сарапульским городским судом в отношении жителя г. Сарапула Д. В. Бехтерева, признанного виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «г» части 4 статьи 228.1 УК РФ («Незаконный сбыт наркотических средств, совершенный в крупном размере»).

Приговором суда Бехтереву назначено наказание в виде 10 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

В ходе совместных оперативно-разыскных мероприятий, проведенных УФСБ России по Удмуртской Республике и ОКОН ММО МВД России «Сарапульский», установлено, что в апреле 2017 года осужденный незаконно приобрел и сбыл жителю г. Сарапула 56,39 г наркотического средства. При получении денег от продажи наркотиков преступник был задержан сотрудниками правоохранительных органов.

Пресс-служба УФСБ России по УР.

## Планируйте отпуск заранее

В рамках информационной акции «В Новый год - без долгов» УФССП России по УР проводит дежурства в местах массового нахождения граждан

В этом году впервые работа с населением проводится в многофункциональных центрах. Здесь судебные приставы разъясняют каждому обратившемуся о возможностях сервиса «Банк данных исполнительных производств», расположенного на официальном сайте Управления.

В ходе дежурства судебные приставы информируют граждан о мерах принудительного взыскания, применяемых к гражданам, не оплатившим задолженность своевременно, а также рекомендуют перед поездкой за пределы страны проверить себя и близких на наличие задолженности.

Сарапулец имел задолженность перед физическим лицом в размере 456 тысяч рублей. После того как судебный пристав-исполнитель вынес постановление об ограничении должника в праве выезда из Российской Федерации, мужчина в течение двух месяцев рассчитался с долгом.

На сегодняшний день ограничено в праве выезда за пределы Российской Федерации 24 723 жителя Удмуртской Республики.

Пресс-служба УФССП по УР.

### ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

#### СЛУЖБА 01 СООБЩАЕТ

На прошлой неделе в Сарапуле зарегистрирован один пожар.

10 декабря в 21.37 поступило сообщение о пожаре на пилораме по ул. Труда. В результате огнем повреждены дощатая перегородка и кровля навеса пилорамы.

Причина пожара и ущерб устанавливаются.

#### НЕСУНЫ ЗАДЕРЖАНЫ

Д. Ильиных.

В дежурную часть ММО МВД России «Сарапульский» поступило сообщение о краже в одном из гаражных кооперативов.

Там в дневное время четверо неизвестных тайно похитили гаражные ворота. Своими противоправными действиями злоумышленники причинили ущерб заявителю в размере 2000 рублей.

На отработку данного преступления были направлены сотрудники ГЗ МОВО, которые в гаражном кооперативе обнаружили группу из четырех человек в возрасте от 30 до 40 лет. Злоумышленники несли гаражные ворота. При виде сотрудников полиции подозреваемые бросили железные ворота и попытались скрыться с места преступления.

Сотрудниками вневедомственной охраны на месте преступления задержаны двое подозреваемых, остальные соучастники данного преступления были установлены и задержаны сотрудниками МОВО при поддержке сотрудников СОГ ММО МВД России «Сарапульский».

В ходе дальнейшего разбирательства сотрудниками отдела участковых уполномоченных полиции МО МВД России «Сарапульский» установлена причастность к совершению кражи гаражных ворот четырех мужчин, проживающих в г. Сарапуле, ранее судимых. В настоящее время двое из четверых подозреваемых граждан задержаны в порядке ст. 91 УПК РФ. Третьему подозреваемому установлена мера пресечения – подписка о невыезде. Четвертый подозреваемый проходит в качестве свидетеля.

По факту тайного хищения чужого имущества группой лиц по предварительному сговору возбуждено уголовное дело по ст. 158 УК РФ («Кража»). За данное преступление предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

А. Красноперов.

## Конкурс «Зверье мое»

## Мой лохматый друг

У меня есть «лохматая подружка» Анелла



Мне подарили ее родители на день рождения. Ее имя в переводе с итальянского означает «козленок» и имеет гавайское происхождение. Она член нашей семьи. Анеллу мы все очень любим.

У нее задорный характер. Она очень влюбчивая, но в то же время преданная и верная, послушная. Папу понимает с полуслова, а с мамой начинает играть, не слушается.

Любит сладости. Но мы не часто балуем ее конфетками. Вредно. Одно из ее любимых блюд – это свекла с чесноком и сметаной. Еще очень любит творог, ну и, конечно, мясо!

Наша собака любит детей. Катает нас с подружками на тюбинге. Нам весело.

Летом Анелла ездит с нами купаться, а зимой – в лес. Любит валяться в снегу.

Летом прошлого года у меня появился братик Гриша. И Анелла очень быстро расположила его к себе. Сначала прыгала вокруг коляски, а потом положила мордочку на его ножки.

Нынче Гриша подрос и играет с Анеллой. Дергает ее за ушки, усики, лапки. Ей очень нравится. Вот так мой братик подружился с Анеллой.

У нас замечательная собака!

Катя Мянд,  
детский сад № 4.

## Бадри – самый лучший в мире пес!

Эта история началась в 2009 году, задолго до моего рождения

В тот год мама оканчивала институт, и папа решил сделать ей подарок в честь этого события. Посоветовавшись, решили, что подарком будет котенок британской породы. В назначенный день родители поехали в г. Ижевск за котенком. Но, как оказалось, перепутали адреса в объявлении, и дверь им открыла заводчица собак породы американский кокер-спаниель. В тот день она тоже ждала покупателей для своих щенков. Заводчица предложила на них посмотреть, не зря же они приехали. Увидев щенков, родители ими были очарованы. Папа, который считал, что собаки должны жить на улице, а не в квартире, сменил свое мнение. Выбор пал на щенка с черно-белым окрасом – редким для этой породы.

– Поздравляю, вот ваше дитя! – сказала заводчица родителям.

И действительно, в документах его родословной, в графе имя написано – Чайлд оф зе Юниверс, что в переводе с английского – Дитя Вселенной. Дома родители выбрали для него более короткую и звучную кличку – Бадри.

На этом забавные истории с появлением собаки в нашей семье не заканчиваются. Пока Бадри рос, много тапочек, проводов и домашних вещей пострадало от его зубов. Но все это компенсировалось победами на выставках собак.

Так, в 2011 году в Набережных Челнах Бадри стал чемпионом России по экстерьеру.



А потом родилась я. Родители любят шутя называть Бадри моим старшим братом. Бадри – очень добрый и терпеливый пес. У него есть две любимые вещи – это игра в тарелочку «фризби» и капуста, которую он полюбил с детства больше, чем мясо. Бадри знает много команд, его любимые – «Гулять» и «Голос!» Знает, где левая и правая лапа. Я мечтаю о том, чтобы Бадри научился носить мой рюкзак, тогда он смог бы провожать меня в школу.

Ессения Кондратьева,  
детский сад № 4.

## Петя

В один из апрельских дней, который уже радовал дворовых обитателей лучами теплого солнышка, на свет появился крошечный комочек

Пролежав под мамой около суток и вволю наежившись в ее теплых перышках, малыш-цыпленок выбрался из гнезда. Его манила неизвестность, и он отправился исследовать сеновал, откуда благополучно свалился (благополучно – потому что без последствий для своего здоровья). Его мама-наседка, совсем молодая и неопытная в делах семейных, бросив свое многочисленное потомство, еще не успевшее вылупиться из яиц, отправилась вслед за первенцем.

Было еще достаточно холодно для апреля, поэтому хозяйка, заметив малыша на земле, забрала его в дом, а молодую маму посадила обратно на яйца.

Цыпленок очень возмущался своему заключению в картонную коробку и оповещал весь дом об этом своим писком.

Малыша кормили и поили, грели в теплых ладошках, а его братья и сестры не спешили появляться на свет. Пушистому комочку не хватало маминого тепла, и он решил непременно найти ей замену. Шерстяные шарфики и даже меховая шапка не грели. Прогуливаясь по дивану, цыпленок увидел ЕГО. ОН лежал, растянувшись на диване, такой мягкий, пушистый, а главное – теплый! Это был матерый кот Борис. Цыпленок не раздумывал ни секунды – и вот он уже прижимается всем своим крохотным телом к Борискиному животу и пытается забраться глубже под лапу.

Так они проспали очень долго, но все когда-то заканчивается – Борис проснулся.

Тут, наверное, уместно было бы закончить рассказ на том, что кот воспитал цыпленка как родного и они стали жить дружно, но правда была таковой: Борис, приученный с молочных усов к тому, что цыплят трогать нельзя (еще котенок его неоднократно специально подносили к клуше, чтобы она клевала



его, отбивая тем самым желание даже смотреть на цыплят), увидел цыпленка, нежившегося у него под мышкой! Не прошло и пары секунд, как кот оказался в другой комнате. Его глаза были наполнены страхом, связанным с детскими воспоминаниями.

После этих событий цыпленка пытались вернуть к маме, но он отказался признавать ее и не отходил от людей ни на шаг.

Цыпленок получил имя Петя (попростому – Петя) и еще некоторое время жил на кухне, всячески доставляя Борису неудобства: воруя из миски кота кусочки мяса и хлеба, попивая молоко.

С наступлением лета Петя поселился во дворе, но не упускал возможности забежать в дом и полакомиться чем-нибудь вкусеньким.

Он с удовольствием идет на руки, забирается на плечо, а с плеча – на голову.

Данил Жидков,  
детский сад № 22.

## Озорной домосед

Моего домашнего питомца зовут Мартин

Этот озорной и непослушный котенок. Его подарили мне на двенадцатилетие.

Я выбрала ему именно такое имя, потому что оно показалось мне интересным и необычным. Он британской породы. У него такой красивый и замысловатый окрас. На сером фоне яркими и белыми полосками выделяется причудливый рисунок, похожий на окрас тигра.

Британская порода котов была выведена специально для бизнесменов, знатных особ и важных личностей. Животные этой породы были спокойными и ленивыми, много спали, были очень терпеливы. Если говорить про нашего кота, то он полная противоположность этому.

Мартин, как и все коты, любит поточить когти о новые обои, диваны и кресла. Он очень игривый, после сна и сытной еды любит побегать.

Он еще маленький: ему всего шесть месяцев. Его любимые занятия – это отсыпаться в стиральной машине и грызть растущие на моем окне кактусы.

На лето мы отнесли нашего котенка пожить к бабушке. Он был очень удивлен новой, необычной для него обстановке.

Первые дни его проживания я выводила его гулять на поводке. Пока не произошла одна история.

Как-то вечером я вывела его гулять. Все было хорошо, пока он не увидел соседского котенка и не побежал за ним. Он так сильно рванул, что поводок просто выскользнул у меня из рук. Я сообщила родителям, и мы сразу же бросились его искать. Мы искали его до самой ночи. Решили завтра встать пораньше и продолжить поиски. Утром мама разбудила меня и сказала, что ни-

куда идти не нужно. Оказалось, что бабушка, выйдя утром на крыльцо, увидела в горшке с цветами оранжевый поводок Мартина. Кот смог сам найти дорогу домой. Я была ужасно рада этому, так как очень за него переживала. С тех пор он гуляет без поводка и самостоятельно.

Через несколько дней к бабушке приехали мои братья, тетя и дядя. Они привезли своего кота пожить некоторое время, так как уезжали на море. Мартину сразу же захотелось познакомиться с их котом по кличке Прохор. Мартин медленно и осторожно начал подходить к Прохору. Подойдя к нему поближе, он отбежал или начинал издавать странные, похожие на хрюканье свиньи, звуки. Спустя день нелегких попыток познакомиться они начали ладить между собой. А уже потом – гуляли и играли вместе.

На днях Мартин успел подраться с рыжим уличным котом. Но мы успели их вовремя разнять. Если бы этого не случилось, я просто не знаю, что бы было. С тех пор Мартин побаивается выходить гулять и сидит дома.

Вот такой мой домашний любимец.



Мария Шмакова,  
Сигаевская средняя школа.

Материалы полосы подготовила М. Розова.